

鲁能赛季总结

换帅难求攻防平衡,裁判成拦路虎

11月10日下午,2020年中超第20轮,山东鲁能战胜重庆当代,本赛季名列联赛第五名。在这个特殊的赛季,鲁能有自己的小庆幸,比如小将郭田雨绝杀恒大让人眼前一亮,第一阶段丢球并列最少也令人惊喜。间歇期鲁能主帅从李霄鹏换成了郝伟,球队进攻貌似变锋利了,不过后防几乎烂成了筛子;第二阶段,鲁能连续三场比赛遭遇争议判罚,鲁能球迷与裁判圈的争斗愈演愈烈。足协杯能否夺冠,很可能将关系到球队的未来。

第一阶段防守最好

鲁能在开局阶段表现不俗,除了大面积轮换给了申花外,总体表现还算可观。第一阶段首回合的较量中,依靠小将郭田雨的制胜球,山东鲁能1-0力克广州恒大,并且在场面上限制了广州恒大的发挥,这对鲁能自信心的提升十分重要,直接让球队收获了4连胜。一度力压恒大排在积分榜第一位,但之后鲁能却陷入了低谷,排名也是下滑到了第三位,好在在最后阶段鲁能的状态有所复苏。

在第一阶段比赛中,山东鲁能最后一轮被广州富力逼平。鲁能在小组赛的14场比赛中,拿到了7胜3平4负的战绩,积24分,打进了19球(16队名列第8),只丢了11球。郑铮在本赛季改打中卫后表现十分出色,已经成为了球队的后防核心,而卡达尔在首秀染红之后渐趋正常。第一阶段,鲁能只丢了11个球,与上海上港并列中超16队第一,但由于A组球队的攻击力更强,鲁能的11个丢球更值得称赞。

霄鹏抱病鲁能换帅

第一阶段,山东鲁能虽然最后有惊无险

地进入到了争冠组,但是他们的整体表现充满了起伏。首先是在主帅李霄鹏方面,他本人先后两次遇到“危机”,甚至被球迷喊出下课,首先是在第二轮和第三轮的比赛之后,山东鲁能两轮不胜,李霄鹏被喊下课,随后是在第7轮到第10轮的比赛中,李霄鹏受到了很多的质疑,下课声音此起彼伏,好在最后俱乐部表达了对于他的支持,让他化险为夷。

第一阶段比赛结束后,李霄鹏主动提出辞去主教练的职位,但是他依然留在鲁能,担任球队的副总经理和技术总监。知情人士透露,李霄鹏的身体的确遇到了一些问题,他的肺部不适,经常咳嗽。

鲁能换帅也不是不可以,可是球队的新帅竟然是郝伟。李霄鹏和郝伟相比,不论是球员成绩,还是执教成绩,李霄鹏都要高出一筹,弃李霄鹏,而选郝伟,这样的选择的确让人有些摸不着头脑。

争议判罚接二连三

10月17日,中超第15轮,鲁能国安第一回合,沈寅豪判罚争议点球,随后沈寅豪又出现对鲁能多次针对性判罚,引爆了鲁能球迷的怒火。赛后,鲁能上诉,鲁能球迷群情激奋,随后沈寅豪论文抄袭被曝,紧接着,同济大学接受举报,沈寅豪被调回上海调查后转调大连赛区执法。

10月22日,中超第16轮,鲁能国安第二回合,格德斯抢断李可,随后格德斯助攻段刘愚得分,鲁能2-1领先国安,在主裁判、助理裁判、国安球员李可都没有示意犯规的情况下,视频助理裁判马宁认定鲁能的进球有犯规嫌疑,韩国裁判金希坤最终更改判罚,取消了鲁能的进球,随后国安进球,2-1变成1-2,鲁能无缘四强。

10月26日,中超第17轮,鲁能华夏幸



11月10日,在江苏苏州昆山体育中心举行的2020中超联赛第5名争夺战上,获胜后的山东鲁能队队员们向球迷致意

福第一回合,费莱尼漂亮进球,被艾娃以推人在先为由判罚无效。马宁通过VAR介入而取消的进球,和艾娃取消的进球,几乎所有圈内人士都认为,是标准的好球。

从10月17日到10月26日,10天的时间,鲁能和裁判成为了焦点中的焦点。表面意义上,裁判和鲁能进行PK,严格意义上则是鲁能球迷和裁判进行PK。裁判是一个圈子,这基本上是中国足球公认的事实,在死磕的过程中,公平公正已经不重要了,规则也已经不重要了,它让位于义气、让位于圈子文化。

最大惊喜小将闪光

在第一阶段中超联赛中,山东鲁能最受大家关注的话题就是“大鱼”了,在与多名球星传出过消息之后,鲁能的大鱼最终却悄无声息地游走,“回锅鱼”格德斯在经过一番的折腾之后重新回到山东鲁能阵中,随后24岁的他也用自己的表现为球队带来了一些变化,凭借着出色的表现,迅速征服球迷。

鲁能今年最大的惊喜,当属高中锋U21球员郭田雨。他在对阵广州恒大的时候,他打入了个人中超联赛的首球,并帮助球队拿到一场胜利。郭田雨的出色表现确实是让大家眼前一亮,作为国字号常客,能

够入选李铁的国足,这还是他职业生涯的第一次。赛季4球1助攻,对于一名U球员来说成绩可谓优秀。

后防变烂杯赛成谜

就技战术体系而言,郝伟接手后更崇尚进攻,鲁能新的进攻体系以格德斯为中心,所以打法上,有更多传控,这自然容易带来防守上的问题。对重庆的首回合比赛,鲁能在3-0领先的情况下,竟然在40多分钟的时间内连丢4球,最终3-4被逆转,这种崩盘式输球,让人目瞪口呆。郝伟上任以后一共执教6场比赛,山东鲁能怒丢14球(不含点球大战失球)。

由于恒大、国安、上港要打亚冠,赛程和足协杯撞车,所以,鲁能有较大可能性争夺冠军,考虑到未来多年处于一种变革期和磨合期,成绩有较大可能性出现反复,本赛季的足协杯,可能是鲁能未来几年,最接近冠军的一个机会。要想打好足协杯,需要球队有顽强拼搏的精神状态,也需要有更加严谨的防守体系。

足协杯能否夺冠,关系到鲁能下赛季能否征战亚冠,据说也关系到新东家对球队的投入。鲁能这支足坛传统豪门何时才能迎来新的春天呢?

陈治勇

植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。
一座城,一张报,一份情怀。让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

2021牡丹晚报

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

全年定价:330元/份

抢订热线 18105308833

5969500

牡丹区(乡镇):5199089

曹县:3214649 定陶:2212885 单县:4567335

东明:3135685 巨野:8010808 鄄城:2425490

郓城:6522882 成武:3138017

各县区订阅牡丹晚报,以邮局订阅政策为准!

